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КОМПЛЕКСНА ОЦІНКА ЕКОЛОГІЧНОГО СТАНУ РІЧКОВИХ БАСЕЙНІВ 

 

Кусков О.Д., НУЦЗУ 

НК – Рибалова О.В., к.т.н, доц., НУЦЗУ 

 

При управлінні водоохоронною діяльністю важливою задачею є комплексна 

оцінка якісного стану водних об'єктів. Відомі два основних підходи до оцінки якості 

поверхневих вод: гігієнічний та екологічний. Основним принципом гігієнічного 

нормування є дотримання гранично допустимих концентрацій речовин у водних 

об’єктах. Розроблено чимало комплексних оцінок якості поверхневих вод на основі 

гігієнічного нормування антропогенного навантаження [1].  

Останнім часом в багатьох країнах світу і міжнародних організаціях оцінка 

екологічного ризику розглядається як головний механізм розробки та прийняття 

управлінських рішень на міжнародному, державному, регіональному рівнях, а також на 

рівні окремого виробництва або іншого потенційного джерела забруднення 

навколишнього середовища.  

Однак гігієнічним нормативам притаманний антропоцентричний підхід до 

оцінки стану навколишнього середовища, тобто при безпечних умовах проживання 

населення не беруться до уваги особливості функціонування власне екосистем.  

Екологічне нормування антропогенного впливу на навколишнє середовище 

припускає урахування стійкості і регенераційних можливостей екосистем на основі 

аналізу взаємозв'язку всіх компонентів ландшафтно-географічної системи в цілому і 

дослідження закономірностей формування, функціонування, а також їх зміни під 

впливом природних і антропогенних чинників. В багатьох країнах світу розроблено 

класифікації поверхневих вод на основі оцінки їх екологічного стану, але єдиний 

методичний підхід поки не визначений [1]. 

В роботі [1] запропоновано комплексну оцінку екологічного стану малих річок, 

яка поєднує гігієнічний та екологічний підходи при визначенні гостроти ситуації, 

пов'язаної з водокористуванням. Екологічну ситуацію в басейні малої річки 

пропонується визначати на основі оцінки трьох критеріїв екологічної безпеки, яка 

пов’язана з водокористуванням: показник потенційного ризику здоров'ю населення при 

рекреаційному водокористуванні, екологічний індекс; показник розвитку процесів в 

басейнах малих річок. Комплексна оцінка екологічного стану річок визначається на 

основі побудови в системі координат прорангованих водотоків за трьома 

вищевикладеними критеріями. 
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